
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2025
Akátky z.s.

O organizaci

Spolek Akátky z.s. se zaměřuje na podporu osob v bytové nouzi a poskytování potravinové 
a materiální pomoci v Brně.

Hlavní činnost v roce 2025

Realizace projektu „Zabydlování osob v bytové nouzi 2025“, financovaného z rozpočtu 
statutárního města Brna.

Výsledky činnosti 2025

39 osob se zajištěným bydlením 

cca 50 tun potravin a drogerie



Zabydlování osob v bytové nouzi
V roce 2025 spolek Akátky z.s. pokračoval v realizaci projektu zaměřeného na zabydlování 
osob v bytové nouzi na území města Brna.

Cílem projektu bylo zajistit stabilní bydlení osobám ohroženým sociálním vyloučením, 
zejména seniorům, osobám se zdravotním postižením a samoživitelům.

Ubytování bylo realizováno na základě doporučení spolupracujících sociálních služeb, 
zejména Diecézní charity Brno a Centra sociálních služeb, což zajišťovalo cílenou podporu 
osob v bytové nouzi a návaznost na další odbornou pomoc.

V průběhu roku se podařilo zabydlet celkem 39 osob, což představuje překročení původně 
plánované kapacity projektu.

Součástí podpory bylo nejen zajištění bydlení a pomoc s jeho udržením, ale také 
poskytování potravinové a materiální pomoci a podpora při stabilizaci životní situace 
klientů. Spolek zároveň aktivně spolupracoval se sociálními službami a klienty na ně v 
případě potřeby odkazoval.

 



Potravinová a materiální pomoc
V roce 2025 spolek Akátky z.s. poskytoval vedle zabydlování také potravinovou a materiální 
pomoc osobám v nepříznivé sociální situaci na území města Brna.

Potravinová pomoc probíhala pravidelně formou výdejů, které se uskutečňovaly každý týden, vždy 
v sobotu. Výdej probíhá v čase od 8:00 do 13:00 hodin, kdy dochází ke svozu potravin, jejich 
třídění a rozdělení, po kterém následuje samotný výdej klientům. 

V průběhu roku 2025 bylo rozdáno přibližně 50 tun potravin a drogerie.

Pomoc je poskytována nejen zabydleným klientům spolku, ale také dalším osobám v bytové nouzi 
na základě doporučení spolupracujících organizací. Výdej probíhá formou poukázek, se kterými 
klienti přicházejí od partnerských organizací, zejména Diecézní charity Brno, Magdalenium, Centra 
sociálních služeb a Svazu tělesně postižených.

Vedle potravinové pomoci spolek poskytuje také materiální pomoc, zejména základní vybavení 
domácností, nábytek a další potřebné věci, které přispívají k důstojnému bydlení klientů.

Součástí podpory je rovněž provoz šatníku, který je dostupný jak klientům spolku, tak osobám 
doporučeným spolupracujícími organizacemi. Tyto organizace mají možnost své klienty na základě 
individuální domluvy směrovat k využití této pomoci.



Spolupráce a partneři
Činnost spolku Akátky z.s. je realizována ve spolupráci s dalšími organizacemi a institucemi 
působícími v sociální oblasti na území města Brna.

Klíčovým partnerem je statutární město Brno, které prostřednictvím Odboru sociální péče 
podporuje realizaci projektu zaměřeného na zabydlování osob v bytové nouzi.

V oblasti přímé práce s klienty spolupracuje spolek zejména se sociálními službami, které 
doporučují vhodné osoby k zabydlení nebo k využití potravinové a materiální pomoci. Jedná se 
především o následující organizace:

– Diecézní charita Brno
– Centrum sociálních služeb
– Magdalenium
– Svaz tělesně postižených

Tyto organizace zajišťují sociální práci s klienty a posuzují jejich situaci. Spolek Akátky z.s. na tuto 
činnost navazuje zejména v oblasti zajištění bydlení, materiální podpory a podpory při udržení 
bydlení.

S klienty je spolek v pravidelném kontaktu a poskytuje jim základní podporu v jejich situaci. V 
případě potřeby jsou klienti směřováni na vhodné sociální služby nebo odborné poradenství.

Součástí činnosti je také komunikace s majiteli bytů a řešení případných problémů tak, aby byla 
zachována stabilita bydlení a byla klientům dána možnost situaci řešit a zlepšit.

Významným partnerem je rovněž Potravinová banka pro Jihomoravský kraj, která je hlavním 
zdrojem potravinové pomoci distribuované klientům.

Spolupráce mezi jednotlivými subjekty umožňuje efektivní propojení sociální práce, bydlení a 
materiální podpory, což přispívá ke stabilizaci životní situace klientů.



Financování a efektivita projektu
Projekt „Zabydlování osob v bytové nouzi 2025“ byl v roce 2025 realizován za podpory 
statutárního města Brna.

Hlavním zdrojem financování byla individuální neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna. Další 
zdroje představovaly vlastní prostředky spolku a materiální dary, které byly využívány především 
ve prospěch klientů.

Spolek Akátky z.s. dlouhodobě usiluje o maximálně efektivní využití finančních prostředků. Projekt 
je realizován s minimálními provozními náklady a bez plných pracovních úvazků, přičemž 
pracovníci působí převážně na dohody o provedení práce.

Díky tomuto nastavení se daří poskytovat podporu vysokému počtu osob při relativně nízkých 
nákladech.

V roce 2025 bylo v rámci projektu podpořeno celkem 39 osob v bytové nouzi, přičemž plánovaný 
počet byl 36 osob.

Průměrný roční náklad na jednu podpořenou osobu se pohyboval přibližně okolo 10 000 Kč, 
což představuje velmi efektivní využití veřejných prostředků.

Projekt tak představuje nákladově dostupný a funkční nástroj podpory bydlení pro osoby v 
nepříznivé sociální situaci.

Shrnutí efektivity projektu

39 osob se zajištěným bydlením (plán: 36 osob) 

cca 50 tun potravin a drogerie 

pravidelný výdej potravin každý týden 

nízkonákladový a efektivní model podpory



Závěr
Rok 2025 byl pro spolek Akátky z.s. obdobím stabilního rozvoje a potvrzení funkčnosti 
nastaveného modelu podpory osob v bytové nouzi.

Díky realizovanému projektu se podařilo zajistit bydlení celkem 39 osobám a současně poskytovat 
pravidelnou potravinovou a materiální pomoc dalším lidem v nepříznivé sociální situaci.

Ukazuje se, že propojení dostupného bydlení, základní materiální podpory a spolupráce se 
sociálními službami představuje účinný nástroj, jak pomáhat lidem stabilizovat jejich životní 
situaci.

Spolek bude i nadále usilovat o rozvoj těchto aktivit a o udržení dostupnosti podpory pro osoby, 
které se ocitly v bytové nouzi.

Poděkování
Spolek Akátky z.s. děkuje statutárnímu městu Brnu za podporu projektu, bez které by jeho realizace 
nebyla možná.

Poděkování patří také spolupracujícím organizacím, zejména Diecézní charitě Brno, Centru 
sociálních služeb, Magdaleniu, Svazu tělesně postižených a Potravinové bance pro Jihomoravský 
kraj.

Velké poděkování patří rovněž všem, kteří se na činnosti spolku podílejí, ať už formou práce, 
spolupráce nebo materiální pomoci.

V Brně dne 30. 3. 2026 
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